

NOTICIERO GRANADINO

AÑO IX

Número suelto, 5 céntimos

Lunes 25 de Marzo de 1912

Número suelto, 5 céntimos

NUMERO 2.784

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES		Mes	Trimestre	Semestre	Año
En Granada,	pesetas,	1.50	4.50	9	19
En el resto de España,	pesetas,	2	5	10	20
En el Extranjero,	pesetas,	4	10	20	40

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN ECHEVARRÍA Y ALVAREZ

PRECIO DE LAS INSERCCIONES		1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
En las planas					
En las planas					
En las planas					
En las planas					

Redacción y Administración: Lachambre 8, segundo

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Imprenta, Manuel Paso, 2, bajos

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL EN MADRID

La política

Canalejas satisfecho. El banquete en honor de los militares

Madrid 24.—El señor Canalejas se muestra hoy satisfecho del entusiasmo que el pueblo ha demostrado, con motivo de la ceremonia de la jura de la bandera. Durante dicho acto, el genito ovacionó a los reyes.

Aludiendo el jefe del Gobierno al banquete que se celebra esta noche en honor del ejército, decía que el propósito del Gobierno no es otro que el de acentuar el carácter patriótico de la jura de la bandera, para que se considere por todas como verdadera fiesta de la patria.

Banquete en Gobernación

Madrid 24.—Al banquete que en honor de los militares se ha celebrado en el ministerio de la Gobernación han asistido todos los ministros, excepto el de Instrucción pública; los generales infante don Carlos y señores Orozco, Marina y Tovar; los presidentes de las Cámaras; los señores que componen el Consejo Supremo de Guerra y Marina; el Tribunal de Cuentas, el Consejo de Estado y el Tribunal Supremo; el gobernador interino de esta corte; el alcalde y los exministros de la Guerra y Marina, señores Ferrándiz, Concas, Aznar y Linarees.

Las bandas de música, municipal y de ingenieros, interpretaron escogidos programas.

Al terminar la comida, el señor Canalejas ofreció el banquete diciendo que en el no tenía asientos los pusilánimes, afirmando que constituía un homenaje a la Patria.

Las demostraciones hechas por el pueblo, en el acto de la jura—continuó el presidente del Consejo—a los reyes y a la bandera, engrandecen el nombre de España.

Solo queremos inspirar respeto y aspiramos a dotar a España de una flota y de un ejército para conseguirlo.

Elogió el comportamiento de los soldados y jefes, indicando que nada decía de los generales porque conoce los sacrificios que hacen en pro de la Patria.

Enalteció la historia militar del infante don Carlos, añadiendo que la hora presente es inoportuna para hacer bien las declaraciones.

El ambiente es de paz—continuó—No regatearemos oro ni sangre para el porvenir de España; todo daremos en bien de la Patria. Se ha implantado el servicio militar obligatorio, para que no se quede España atrás de otras naciones. No veo ninguna nube que pueda asustarme. Si ocurriese un conflicto, confío en que todos se agruparían al lado del Gobierno para enaltecer a la Patria.

Terminó brindando por España, por los reyes y por el ejército español.

El discurso del señor Canalejas fué aplaudido por sola cortésia, notándose que el orador media el alcance de sus palabras antes de pronunciarlas.

Seguidamente se celebró la recepción a la que asistieron los infantes don Fernando y don Alfonso, el conde de Romanones, doscientos militares, un centenar de diputados y senadores y otros altos funcionarios.

La *Época* y otros periódicos censuraron el banquete, por considerarlo inoportuno.

El último combate y la prensa

Madrid 22.—Todos los periódicos de esta corte comentan de forma como nunca en caso parecido lo hicieron, el último combate de Melilla, coincidiendo en pedir que no vuelvan a realizarse operaciones al final de las cuales tengan que hacerse repliegues peligrosos que siempre nos costaron sensibles pérdidas.

La campaña de Melilla

Nuevas noticias sobre la última operación

Madrid 24.—Según dicen de Melilla, la columna del general Navarro que efectuó la brillante operación del 22, se componía de los batallones de Talavera y Ciudad Rodrigo, dos escuadrones de Tardit y un grupo de artillería de montaña de La Coruña.

El enemigo comenzó a hostilizar ciertas fuerzas al medio día y a las cuatro de la tarde los jarqueños tra-

taron de envolver la columna, con tal empeño, que la artillería de las posiciones próximas resultaba insuficiente para contenerlos.

A las seis y media y cuando a nuestras fuerzas sólo faltaban cuatro kilómetros de recorrido para llegar a Yadumen, el batallón de Chicliana, que marchaba en la extrema retaguardia, estuvo seriamente comprometido, perdiendo un oficial y viéndose precisado a luchar con el enemigo cuerpo a cuerpo.

El general Navarro mandó que la columna se detuviera y tomando nuestras fuerzas la ofensiva obligaron al enemigo a retroceder.

Los jarqueños sin embargo se rehicieron bien pronto, atacando nuevamente.

El batallón de Tarifa que había quedado en Yadumen, salió a auxiliar al resto de la columna y envolvió entre dos fuegos al enemigo, haciéndole huir.

A las ocho de la noche entraron en Yadumen los últimos soldados que habían tomado parte en la operación.

En el reconocimiento practicado al día siguiente en el lugar del combate, se encontraron los cadáveres que necesariamente tuvieron nuestras fuerzas que abandonar, cuyo número fué muy reducido.

Entre los muertos del enemigo se ha comprobado que figuran tres prestigiosos jefes de la cabila de Beni buyagi.

Durante la noche los jarqueños intentaron asaltar la posición de Tumiart norte, siendo rechazados cuando ya se disponían al escape.

Llegada de los heridos. Para escoltar el convoy. Relatos interesantes. Actos de heroísmo

Madrid 24.—Nuevos despachos de Melilla dan cuenta de haber llegado a aquella plaza el tren conduciendo a los heridos en el combate del 22.

Fueron recibidos por varios generales, jefes y la oficialidad libre de servicio.

Los oficiales heridos fueron ingresando en el hospital del Buen Acuerdo y los soldados en el Dockers.

En el avance, el coronel Cavanna obsequió a los soldados heridos, entregando, además, diez pesetas a cada uno de ellos.

El convoy de heridos ha sido escoltado por una columna al mando del coronel Pacheco y formada por el batallón de Extremadura, dos compañías del de Guadalajara, un escuadrón de Lusitania, una sección del de Alfonso XII y una batería de montaña.

Algunos heridos relatan detalles del combate que demuestra el heroísmo de nuestro ejército.

El coronel Manzano después de hallarse herido permaneció a caballo no obstante las excitaciones de los médicos para que se retirara del lugar de la lucha.

Entre los muertos hallados durante el reconocimiento que siguió al combate, cuéntase un soldado cuyo cadáver apareció abrazado estrechamente al de un moro. El soldado tenía clavada la gema de su enemigo en el vientre y el jarqueño estaba materialmente atravesado por el cuchillo del soldado.

Detalles de los últimos combates. Hechos heroicos. Bajas

Madrid 24.—Noticias recibidas de Melilla dicen que se elogia la conducta del soldado de la tercera compañía del batallón de cazadores de Chicliana, Francisco Murillo, el cual recibió un balazo en el vientre, en el momento de salvar a un compañero herido que estaba a punto de caer en poder de los moros, llevándolo a cuerdas hasta el lugar en que estaba la compañía. El heroico soldado falleció cerca de San Juan de las Minas, salvándose su compañero.

El momento culminante del combate del día 22, fue el en que se evacuó la loma de Tauriat Hamet por los batallones de cazadores de Chicliana y Ciudad Rodrigo, que defendían las faldas orientales y occidentales, para reunirse al sur de la misma loma. Entonces el enemigo se arrojó violentamente, y con grandísimo empuje, sobre la extrema retaguardia, ocupando las posiciones dominantes.

El teniente coronel Avellaneda, comprendiendo la grave situación de la extrema retaguardia, reunió sus tropas y las arengó, cargando a la

bayoneta. El señor Avellaneda cayó muerto de un balazo en la cabeza, y el combate se hacía cada vez más encarnizado.

El coronel Manzano cayó herido y el comandante Castañeda perdió el caballo, incorporándose a la compañía del capitán Laterre. Dicha compañía había perdido tres oficiales.

El general Navarro ordenó entonces que acudieran en auxilio de aquellas tropas otras fuerzas, al mismo tiempo que volvían a tomar la altura de Tauriat Hamet.

El coronel Cavanna reconcentró un batallón, marchando hacia el sitio donde se encontraba el de Chicliana.

El general Navarro dirigió una carga que dieron los cazadores, los cuales trepando por una ladera, valerosamente, llegaron a la meseta de Tauriat Hamet, desalojando al enemigo de sus posiciones.

Nuevos moros acudieron en auxilio de aquellos que se encontraban en la meseta, y se entabló una lucha larga y tenaz.

Según los confidentes, las bajas de los moros, ascienden a 80 muertos y numerosos heridos.

Elogiábase mucho al comandante Castañeda que al frente de un grupo de 40 hombres, tomó una loma y recogió muchos heridos nuestros.

Sin novedad. Un reconocimiento. Enterrando

Madrid 24.—Un telegrama oficial recibido por el ministro de la Guerra, dice que hasta esta tarde, no ha ocurrido novedad en las posiciones.

También se afirma en dicho telegrama, que las columnas al mando del general Perol y del coronel Figueroa, salieron esta mañana de Ras el Medua para practicar un reconocimiento y fijar la posición del enemigo, llegando hasta Taxfsof y Uiad Anen, y regresando a sus campamentos respectivos sin novedad.

Termina manifestando el capitán general de Melilla que se han enterrado los muertos que nuestras tropas tuvieron en el combate del día 22.

Visitando los heridos. Muda de impresión

Madrid 24.—Telegrafían de Melilla que el general Aldave ha visitado a los heridos, de los cuales han fallecido dos soldados.

Continúa sin recobrar el habla el soldado Francisco García, que rescató el cadáver del teniente coronel señor Avellaneda, cuando un moro intentaba llevarse.

El heroico soldado hundió el cuchillo del mauser en la garganta del cabileño, quedando mudo a causa de la impresión.

Toma de posesión

Madrid 24.—Comunican de Alhucemas, que ha llegado a aquella plaza el teniente coronel Gabila, posesionándose inmediatamente del mando de la misma.

De Barcelona

El asunto de la secuestradora. La prensa. La opinión pública alarmada. Censuras

Madrid 24.—Notifican de Barcelona que la prensa de aquella capital excita a la policía para que proceda a la detención de una mujer llamada Mercedes, amiga íntima de Enriqueta Martí.

Fúndase la prensa para hacer dicha petición, en que, averiguadas la clase de relaciones entre ambas mujeres, es posible que se descubran muchas cosas ignoradas y quizás se sepá adonde iba la secuestradora, cuando pasaba por los alrededores de la torre de Vaqué, con aquellos paquetes malolientes, que por ser, según ella afirmaba, de carne podrida, iba a tirar.

Todos estos datos indican que cuanto han dicho los procesados acerca de la torre de Vaqué, es inexacto, pues se ha demostrado que los batallones de cazadores de Chicliana y Ciudad Rodrigo, que defendían las faldas orientales y occidentales, para reunirse al sur de la misma loma. Entonces el enemigo se arrojó violentamente, y con grandísimo empuje, sobre la extrema retaguardia, ocupando las posiciones dominantes.

Desde la detención de Vaqué hasta el registro de la torre, han pasado 26 días, durante los cuales la familia de aquel tuvo en su poder la llave de la casa.

La opinión pública empieza a mostrarse algo alarmada por los descuidos que se han notado en las investigaciones.

La policía no hace nada por su cuenta y todo está pendiente de que hablé Enriqueta. Si ésta muere, todo quedará en el misterio.

Censúrase que ningún policía haya hecho gestiones que demuestren aficiones al cargo que desempeña.

La culpabilidad de Pujaló. Otros detalles. Hallazgo macabro

Madrid 24.—Notician de Barcelona que el juzgado que entiende en el proceso de la secuestradora, no ha trabajado hoy.

Parece confirmarse que Pujaló es tan culpable como Enriqueta, pues según consta en documento que obra en poder del juzgado, no estuvo separado de su mujer ni aún durante el secuestro de la niña Teresita.

El juez instructor recibe constantemente anónimos, conteniendo denuncias, la mayoría de ellas faltas de fundamento. Los cinco médicos que examinaron los huesos hallados en el domicilio de Enriqueta, no han terminado todavía su dictamen. El martes próximo volverán a reunirse y examinarán dichos restos.

Entre los escombros extraídos de los boquetes practicados en la casa de la calle de Juegos Florales, se ha hallado también una hoja de tijera.

En vista de la mejoría de Enriqueta se la someterá a un nuevo interrogatorio, guardando las precauciones necesarias, a fin de evitar una recaída.

Han sido desarchivados los sumarios intruidos contra Enriqueta por los delitos de corrupción de menores y estafa.

Un muchacho ha encontrado esta mañana en la calle de Villalemar un cráneo humano completo, envuelto en un pañuelo.

El hallazgo ha producido impresión y no falta quien lo relaciona con los crímenes de la secuestradora.

Se sabe el paradero de una hermana del ama de cría que Enriqueta utilizó para amamantar a la niña Angelita. El desambramiento tiene importancia, pues se asegura que el ama crió, en casa de Enriqueta, a cuatro niños más.

Mañana declararán la hermana del ama y varias amantes que tuvo Vaqué.

Las huelgas de los mineros

INGLATERRA

La miseria comienza a hacer estragos

Madrid 24.—Notifican de Londres que se reciben despachos de la cuenca minera relatando cuadros de espantosa miseria.

En las cajas de resistencia de las sociedades obreras comienzan a escasear los fondos.

Toros

En Madrid

Madrid 24.—En la plaza de toros de esta corte, con un buen lleno, se ha celebrado una novillada, lidiándose ganado del marqués de Llieu, que cumplió. El sexto toro fué fogueado. Los cornúpetos mataron once caballos.

Al primer toro lo despacha Celita después de una faena pesada, de una estocada entera, atravesada. En el segundo, Torquito, que fué muy aplaudido con el capote, pasa de media de cerca y mata al bicho de media estocada desprendida. En el tercero, Francisco de Madrid hace con el capote una faena regular. Chicorro y Fresquito son muy aplaudidos con las banderillas.

Francisco de Madrid pasa de muleta mal, y entra a matar superiormente, dejando una estocada aceptable. Al cuarto Celita le pasa desconfiado, siendo enganchado y resultando ileso. Al fin logra dejar una estocada cajada.

Al quinto, Torquito le pasa movido y pesado y le atiza un pinchazo hondo; le da después varios capotazos que hunden el estoque, y el toro se acuesta. En el sexto toro, Francisco de Madrid es cogido dos veces al capote, por no saber despegar los brazos. Hace luego una faena de muleta mediana y cierra la tarde con una estocada tendida.

Miscelánea

La jura de la bandera

Madrid 24.—En los paseos de Recoletos y de la Castellana, se ha celebrado la jura de la bandera.

Frente a la estatua de Castelar, levantó el altar donde se había de decir la misa de campaña. Hallábase instalada frente al altar, la tribuna regia.

Los reclutas llevaban armas. A las nueve y treinta minutos de la mañana, salió la comitiva regia de palacio. El rey que iba a caballo, vestía uniforme de capitán general, y le seguían el ministro de la Guerra, los tenientes generales, y un brillante estado mayor que formaban todos los agregados extranjeros, entre éstos el embajador de Alemania, comandante de caballería invitado especialmente por el rey. También figuraba en el Estado Mayor, el infante don Fernando.

Quince minutos después, salieron de palacio las reinas en coches a la gran *doumont*. Las infantas D.ª María Teresa y doña Isabel, fueron separadamente. Los infantes don Carlos y don Alfonso formaban en los cuerpos a que pertenecen.

Al llegar a los paseos de Recoletos y de la Castellana, el rey revistó las fuerzas, mientras las músicas tocaban la Marcha Real.

Cuando las reinas y los infantes se hallaron en la tribuna regia, celebróse la misa de campaña, y después en la forma que determina las ordenanzas, tuvo lugar el acto de la jura, haciéndole a los reclutas, el general gobernador militar de la plaza, las preguntas de ritual. Durante el acto de la jura, interpretó varias composiciones la banda de música de la Academia de Artillería.

La familia real se trasladó a otra tribuna, desde donde presenció el desfile de las fuerzas que formaron. Brillantísimo ha resultado el desfile, a pesar de llevar los reclutas poco tiempo de instrucción. La disposición de que concurrían los quintos con armas, ha hecho que ganasen éstos marcialidad.

Los críticos militares juzgan que la antigua forma de llevar el fusil y la extensión del paso, hacía que el acto se llevase a cabo con mayor brillantez.

La cantidad desfalcada

Madrid 24.—En un nuevo arqueo practicado en el Banco de Río de la Plata, resulta que la cantidad desfalcada por el cajero Manuel Martínez Guibelaide, asciende a 240.000 pesetas.

LA FIESTA DE AYER

Juramento de la Bandera

Los brillantes trofeos militares; la multitud que se apiñaba; el trotar de los briosos corceles; las banderas flameantes al viento; el sol primaveral que lucía en el azulado cielo: todo era luz, colores y armonía en la hermosa fiesta del juramento de la bandera, que, con la solemnidad acostumbrada, se celebró ayer.

El entusiasmo patriótico se desbordó cuando al compás de los vibrantes sonidos de las cornetas y del alegre redoblar de los tambores, llegaron los reclutas, en cuyos rostros se retrataba la nobleza, para prestar el solemne juramento de fidelidad a la patria y al rey.

Si, esos mozos que ayer juraron la bandera, serán heroicos defensores del honor de nuestra querida patria; formarán parte del ejército hispano que tantas páginas gloriosas ha escrito en nuestra historia, y que allá en el feroz territorio rifeño, entre peñascos abruptos, tras los cuales se oculta el mero traicionero, conquista nuevos laureles, demostrando ser los bravos militares, dignos descendientes de aquellos que en las Navas de Tolosa, Pavia, San Quintín y Bailén, levantaron un pedestal de gloria a España.

En la Carrera

A la entrada de la Carrera del Genil se había levantado, para celebrar la misa de campaña, un artístico altar, adornado profusamente con flores y banderas de los colores nacionales, y rodeado de atributos de los diferentes cuerpos de la guarnición. Un templete de bosquejo, rematado

por una corona de laurel y una cruz encerraba una preciosa imagen de la Purísima Concepción Patrona de España.

Dicha imagen, original de Pedro de Mena, discípulo del célebre escultor granadino Alonso Cano, se venera en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor.

A la derecha del altar habíase instalado un rico dosel, desde el cual oyó la misa nuestro venerable prelado, acompañado de su familiar don Manuel Carreras y de cura párroco del Sagrario don Manuel Teruel y Dardo.

Dirigió la instalación del altar el capitán del regimiento de cazadores de Vitoria don Miguel Díaz, y recibió muchas felicitaciones.

Instaláronse en el centro de la Carrera las tribunas para las autoridades y el público.

Los que asisten

ocuparon la tribuna dedicada a las comisiones oficiales, el gobernador civil, don Benito del Campo y Otero; en representación del Ayuntamiento, el alcalde, don Felipe La Chica y el concejal don Fernando Valenzuela; por la Diputación provincial, el presidente don Miguel Aguilera Moreno; por la Universidad, el vicerrector don Mariano Gaspar Remiro, y el catedrático, don Angel Garrido; por el Instituto, los catedráticos don Teodoro Sabrás y Causapé y don Alberto Alvarez Cienfuegos; por el Cuerpo consular, el decano, consúl de Méjico, señor conde de Miravalle; el vicecónsul interino de Inglaterra, Mr. Davenhill y el consúl de Guatemala, don Antonio Rosales Villareal; por el Cabildo metropolitano, los canónigos, don Blas Ayllón y don Juan Arias; por la Real Maestranza de Caballería, don José Díez de Rivera; por la Abadía del Sacromonte, los canónigos don José Villanova Fernández y don Juan Vela; el presidente de la Audiencia provincial, don José de Lezameta.

La tribuna para los invitatos se hallaba atestada de gente.

Formaban la comisión encargada de recibir a las autoridades e invitados, el comandante sargento mayor de la plaza, don José Fernández, el capitán don Antonio Seco y el teniente don Ildefonso Higuera, del grupo de ametralladoras.

A la izquierda del paseo de la Carrera, se situaron las siguientes comisiones militares:

Por el regimiento de infantería de Córdoba, los capitanes señores Reyes, Pozo y Carvajal; y el teniente señor Argota; por el regimiento de cazadores de Vitoria, los comandantes señores Corugo y Mensor, y el capitán señor Iglesias; por el 12.º Montado de artillería, el teniente coronel señor Gómez; los comandantes señores Alonso, Garrido y Garzón, y el capitán señor Hernaiz; por la Intendencia militar, el teniente coronel señor Oliver; el comandante señor Ruiz; los capitanes señores Rodríguez y Sánchez, y el teniente señor Mórçiga; por la zona, el coronel señor Cortés; el teniente coronel señor Morínigo; los comandantes señores Martín Requena y de la Torre; los capitanes señores Padilla, Belza y Villaverde y el teniente señor Díaz; por la Comisión mixta de reclutamiento, el coronel señor Gómez Rosal; por el cuarto depósito de reserva de caballería, el coronel señor Acevedo, el comandante señor Cruz, y el capitán señor López; por la Fábrica de pólvora y explosivos del Fargue, el coronel señor marqués de las Garantías; por el cuerpo de retirados, el coronel señor Sánchez Parrón; por la guardia civil, el comandante señor Felici, el capitán señor Alonso y el teniente señor Porras.

A la izquierda del paseo colocáronse los estudiantes de Filosofía y Letras, Derecho y Farmacia, con las banderas de las respectivas facultades, llevadas por don Jerónimo Jiménez Vida, don Pedro Prieto y don Alberto Sanjuán, respectivamente; y los del Instituto, cuya bandera era llevada por don José Díaz.

Por el comité de la Federación escolar, asistió el señor Avila Reyes.

Comienza el acto

A las nueve de la mañana, llegó al paseo de la Carrera, el personal del grupo de ametralladoras, al mando del capitán señor Seco y del teniente señor Higuera, para tomar posiciones, con objeto de atender al

buen orden en la entrada a las tribunas y mantener despejados los frentes.

Poco después llegaron el regimiento de infantería de Córdoba, que se situó en el centro del paseo; el regimiento de cazadores de Vitoria, situado en el lateral izquierdo de dicho paseo, y el 12.º Montado de artillería que ocupó el lateral derecho.

Los reclutas de dichos cuerpos, situaron a la izquierda del altar, en la plaza del cuartel de Bibataubín, con frente al paseo.

A las once de la mañana, llegaron el gobernador militar don Santiago Díaz de Ceballos y el coronel del regimiento de Córdoba, don Enrique Ambel, escoltados por el teniente coronel de Estado Mayor señor García; el coronel del regimiento de Cazadores de Vitoria, señor Aguirre; el teniente coronel señor Carrasco y los comandantes, señores Garriguez, Enriquez, Ordóñez, Osorio, Pancorbo y Gutiérrez; el comandante de infantería señor Barrios y los capitanes señores Pazos y Ramos; el coronel de la guardia civil señor Aguirre; el capitán señor Valero, y el teniente señor Mesa y el teniente de sanidad militar, señor Palma, yendo a colocarse a la entrada del lateral del paseo.

La Misa

A las once y cuarto de la mañana, celebró el Santo Sacrificio de la Misa el capellán del regimiento de Cazadores de Vitoria don Manuel Belanga Vaquero, asistido del cabo de dicho regimiento Escolástico Medina y el soldado Manuel Agustín Terron.

La jura

Terminada la Misa, la bandera del regimiento de Córdoba y el capellán del de artillería don Justiniano Muñoz, pasaron a situarse junto al teniente coronel mayor de aquel regimiento, señor Díaz Barrientos, el cual con potente voz pidió juramento de fidelidad a los reclutas, en la forma exigida por las ordenanzas.

Desfilaron luego los individuos de los diferentes cuerpos bajo sus respectivos estandartes y banderas y después de besar estas gloriosas insignias, pasaron a ocupar sus primeros puestos.

La bandera del regimiento de Córdoba era llevada por el teniente señor de Zarate; el estandarte de Vitoria, por el teniente señor Rodríguez Aumentí, y el del 12.º Montado por el teniente señor Laporta.

El desfile

Fue verdaderamente brillante. Antes de empezar, el general go-

bernador señor Díaz de Ceballos seguido de un lucido y numeroso acompañamiento y escolta, se trasladó al Casino Principal, colocándose a su lado los jefes y oficiales que no habían tenido puesto en formación y los estudiantes.

Acto seguido empezó el desfile, haciéndolo el regimiento de Córdoba, llevando a la cabeza a su coronel, a cargo del cual estuvo el mando de la línea. El señor Ambel, después de saludar al general, situóse a su derecha.

Las bandas de música, tambores y cornetas, se colocaron frente al general, ejecutando un alegre paso doble mientras desfilaban los batallones de infantería, marchando en columna de a cuatro todos los quintos.

Terminado el desfile de los quintos, siguieron seis baterías del 12.º Montado, al mando de su coronel, llamado poderosamente la atención del público el perfecto estado del material de la artillería.

Y por último, cerraba la marcha un escuadrón del 28 de caballería, llevando a su cabeza a su coronel.

También llamó mucho la atención el vistoso uniforme de los batidores de este regimiento.

ganizadora de la jura, formada por los dignísimos capitanes de los diferentes cuerpos de la guarnición señores Carvajal, Villaverde, Zalegui y Velasco, presididos por el distinguido coronel de la zona don Baltasar Cortés. Estos pundonorosos militares contribuyeron poderosamente a la brillantez del acto celebrado ayer.

Notas finales

El día de ayer fue uno de los más hermosos que hemos gozado en el actual comienzo de la primavera y esto contribuyó a que el acto de la jura resultase con extraordinaria animación.

—Para solemnizar el juramento de la bandera por los nuevos reclutas, se entregó una peseta a cada sargento y cincuenta céntimos a los cabos y soldados.

—Estuvieron encargadas de mantener el orden público, varias parejas de guardia civil de a caballo, al mando del comandante señor Buisa Martos, y otras de a pie al mando del sargento señor Megias; fuerzas de la guardia municipal montada al mando del jefe don Antonio López Linares; fuerzas de seguridad al mando del teniente de dicho cuerpo don Luis Degorgue, y de vigilancia

a los órdenes de su jefe don Jerónimo Martos.

—Durante el acto de la jura, la Cruz Roja estableció en la casa número 4 de la Carrera del Genil, un puesto de sanidad, cuya dirección estuvo a cargo del teniente de dicha benéfica institución don Antonio Piñero, y otro en la casa número 49 y 51, bajo la dirección del teniente don Antonio García.

En dichos puestos fueron auxiliados el soldado de la cuarta compañía del tercer batallón del regimiento de Córdoba Juan García Orea, que sufría erosiones en la cara, producidas a consecuencia de una caída que dió; el ordenanza Jesús Pérez Parra, que sufría un desvanecimiento; el soldado de la cuarta compañía del tercer batallón Pedro del Río, el cual sufría una herida contusa en el pie derecho, que le produjo un caballo de una coxa, y el soldado de la tercera compañía del primer batallón Bautista Picón, que sufría insolación.

Todos los auxiliados fueron conducidos al Hospital militar.

—Necesita V. impresos? Pues en ninguna parte se los harán a V. más pronto, mejores, ni más baratos, que en la Tipografía del NOTICIERO GRANADINO.

Sección Judicial

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil.—Juizado de Jaén: don Emilio Bonell y Morell con doña María Santamaría Mitjana, sobre prevención de Gabinete. Abogado, señor Sánchez Reinos; procurador, señor Donnet; secretario, señor Alonso.

HERNIADOS

Interesante.—Ortopédico herniólogo en Granada.—Don Jerónimo Farré Gamell, Director propietario y fundador del Gabinete Ortopédico de Madrid, recibirá consultas en Granada, los días 23 y 26 del actual mes de Marzo, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el Hotel Victoria, y en Jaén, los días 28, 29 y 30 en el Gran Hotel Español, para los que padezcan de Hernias Quebraduras, desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equinos, varus y valgus, tarsalgia de los dedos, centes o pie plano doloroso, abultamiento del vientre, descenso de la matriz, etc., etc., que deseen someterse al método especial e infalible de dicho famoso autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todos las Hernias, por antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, núm. 37, principal.

Tipografía del NOTICIERO GRANADINO. Manuel Pazo, 3, Granada.

ENFERMEDADES DE LA BOCA

PASTILLAS NIELK

De clorato de potasa comprimido.—Se venden en todas las Farmacias

COMPANIAS HAMBURGUESAS

HAMBURG-SUDAMERIKANISCHE, D. G. Y HAMBURG-AMERIKA LINIE

Línea del Plata

Viajes rápidos por afamados vapores correos

Vapor "Tuoman" que saldrá de Cádiz el día 30 de Marzo.

Admitiendo pasajeros de 3.ª clase y carga sin trasbordo, para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca.

Línea de Cuba-México

Vapor "Bavaria" que saldrá de Cádiz el día 31 de Marzo.

Admitiendo pasajeros del 1.ª y 3.ª clase y carga sin trasbordo, para Habana, Veracruz, Tampico, Progreso, etc.

Estos vapores ofrecen excelente acomodo y buen trato para pasajeros de tercera clase; llevando para el servicio de los mismos, Cocineros y Camareros españoles. Las comidas condimentadas a la española, son buenas y abundantes, con vino y pan fresco diarios.

La asistencia médica así como la de Botica es gratuita.

La conducción de pasajeros y equipajes desde el muelle al vapor, se efectúa en vaporcitos por cuenta de la Compañía.

Los pasajeros deberán venir provistos de sus cédulas personales y demás documentos que necesiten, según sus circunstancias, como asimismo de un certificado del Jefe de Instrucción o del Jefe Municipal, acreditando no estar sujetos a procesamiento ni condena.

La llegada a Cádiz de los pasajeros, deberá ser cuando menos un día antes de la salida del buque.

Para garantizar sitio en estos buques, tienen que pedir los pasajeros que se le reserve con la mayor anticipación posible. Para más informes, dirigirse a los Agentes en Cádiz, Señores HIJOS DE EVELIO LAINEZ, calle Calderón de la Barca, 19.

Informará en Granada, D. Manuel Zamora Durán, Grifos de San José, núm. 4.

No bebas Más,

este vicio no es más que nuestra ruina

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, una coxa sea voluntaria.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia o entre sus relaciones no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy.

COZA POWDER COMPANY, 75, Wardour Street, Londres, W.1

Depósitos: M. González Pérez, Plaza S. Gil, 16; J. D. Zambrón, Reyes Católicos, 39; V. Cortés Hinojo, Plaza Nueva, 51; J. G. Duarte, Reyes Católicos, 62; F. González, Salamanca, 14.

GRANADA.—T. G. Ochoa, Botica de la Plaza GUADY. A. Ortega BAZA.—Gutiérrez Sánchez, Alhondiga, 1. LOA—José Carrillo de Albaroz, MOTRIL.—J. Penafiel Calderón, RABITA.

Eficaces contra las Anginas, Crup, Ronquera, Fetidez del aliento é Inflammaciones de la garganta.—Las Pastillas NIELK calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables a las personas que hacen sufrir a su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes.—Para evitar imitaciones y falsificaciones y como a garantía de legitimidad, exijase en cada caja el sello (impreso con tinta roja) de los depositarios J. Uriach y C.ª, calle de Moncada, núm. 20, BARCELONA.

CHOCOLATES

Y DULCES DE

MATIAS LOPEZ

ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ

DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ

LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

MADRID - ESCORIAL Oficinas: Palma, alta 8 MADRID

MEDICAMENTOS EMERIN

Sifilis Venéreo Anemia

Los Gonfites Emerin dan a las vías genitourinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los úlcicos que curan radicalmente las estricteces uretrales, proclisis uretrales, cistitis, catarras de la vejiga, blancos de las mujeres, bienorragias (gota blanda), etc. Una caja de Gonfites Emerin, con la debida instrucción, 450 pesetas.

El Recó depurativo Emerin, inmejorable reconstituyente antisifilitico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sifilis y todas sus consecuencias, impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, ranchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorrea, herpesismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, hipertrofia, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de Recó depurativo Emerin, con la debida instrucción, 350 pesetas.

El Regenerador de la sangre Emerin, el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrófulismo, dispepsia, anemia, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones de corazón, escrófula, erupción difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, anemia, etc. Un frasco de Emerin, con la debida instrucción, 7 pesetas.

De venta en Granada, Farmacia del doctor...

EL AZÚCAR PURGANTE

L' IDEAL, G. Cazorla

es el más agradable, económico y seguro de todos los purgantes

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS

¿Queréis aumentar vuestros recursos?

Empleados, rentistas, funcionarios, p.antes de Notarías, jubilados, retirados, propietarios, eclesiásticos, etc., etc., que teniendo relaciones y despendiendo de tiempo desocupado, y que se creasen en su misma residencia, nuevos recursos sin trabajo suplementario.

Esta anuncio se dirige exclusivamente a personas serias y honorables guardándose la más absoluta reserva.

Para más detalles dirigirse a don S. Revilla, calle del Bequilillo, número 21, Madrid.

TRASPASO

Por tener que presentarse su dueño, se traspasa el Establecimiento de Bebidas situado en la Plaza de la Mariana número 41. El precio es el de 4.500 pesetas. No se admiten corredores.

Se vende un lote de cuatro cosas en Granada con buena renta. Darán rasdo. Tienen de Llenzas San Jerónimo, n.º 6. No se admiten corredores.

PORTERIA

la desea un matrimonio joven de buenas referencias. Darán rasdo en esta Administración.

FERROPIA Y BROGGERIA de SAN GIL

G. Miguel González Perales.—Granada

Venta de productos químicos y farmacéuticos. De regido exclusivo de los vendedores Barrera, Ortigosa, Cura Lister, Bragueras, Tenzoneros, Doumiera, Especialidades nacionales y extranjeras. Aguas medicinales, Drogas, Plantas preparadas, Carmes, Purpuras, Aluminos, Brochas, Pincelada, Esponjas, Esencias de frutas. Productos para la tintorería y fotografía. Paños, Tubos al óleo. Colores de esmalte y todo lo concerniente al ramo de Droguería y Farmacia.

Artritis

Dolores

Reumatismo

Gota

Turbaciones de la Circulación

CURACIÓN RADICAL

FOR EL

Depurativo Richelet

PURIFICADOR REGENERADOR de la SANGRE

DE VENTA en todas las Droguerías y PRINCIPALES BÓTICAS DE ESPAÑA

Depositorio general para toda España:

Don Francisco LOYARTE.

San Ignacio Loyola, 9 - SAN SEBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia).

La Voz del Pueblo ES UNA

Y el POLIBALSAMICO CONDOM para la TOS, es el solo que os curará radicalmente.

Cuando en todos los libros del pueblo no se oye otra cosa que hablar de los milagrosos resultados del POLIBALSAMICO CONDOM para la TOS, tenemos que arrodillarnos y convenir que la TOS puede curarse gracias a este medicamento, y, por lo tanto, como la voz del pueblo es la voluntad de todos y la verdad sagrada, el que sufre de TOS no tiene otro recurso para su radical curación que acudir al POLIBALSAMICO CONDOM, en las 6 Pastillas, y podrá unirse a los demás y dividir la misma opinión, desde el momento que puede curarse de la TOS; catarras crónicos de la laringe, bronquitis crónicas, asma, pleuritis, tuberculosis, etc.

De venta en Granada: Farmacia del Dr. Picazo, Reyes Católicos, 20, y A. Covalada, San Jerónimo, 13.

Agente exclusivo, G. Alberto Pizzo, Canale, 45, Barcelona.

Esquelas Encargadas de todas horas del día y de la noche.—NOTICIERO GRANADINO.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

45 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS